3AOYHbLIU KPYXOK 3akntountenbHas Onumnuag
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' npu CankT-MNMeTepbyprekom MNybepHaTopckoM A
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3aknountenbHas_OnuMmnnaga - ['pynna 6+ - peweHus

1. MateMawe nonapwnu HeobblYHble CTPENOYHbIE Yacbl - CTPENKWU 3TUX 4acoB ABWMXYTCS B 0OpaTHyio
CcTOpoHy. B 3:50 MareMawa nocmoTpena Ha Yacbhl. 4To oHa yBuoena?
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Orser: B. ([1ns ynobcTea pacctaByM 4ncia Ha Hacax rpoTuB HacoBoU CTPENKM.

B 3:50 muHyTHas ctpenka [o/MXKHa ykasbiBatb Ha 10, a YacoBas AonxHa bbiTe Mexay 3 v 4 bnvxe K 4.
Tak cTpenku pacronoXxeHbl To/IbKO Ha KapTuHke B.)

2. Y MporpaMwuwm ecTb kBaapaTHblii IMCT Bymarn co ctopoHol 8 cM. MporpaMuwa 3arHyn Bce yronku
NMCTa K LUEHTPY, He HaknagpiBas MX Apyr Ha gpyra, Kak nokasaHo Ha kapTuHke. B pesynbrate y Hero
MONy4UNCs HOBbIV KBaApaTt noMeHblue. Yemy pasHa ero nnowanb?

BameyaHne: B otBere yKaxute T10/1bKO H4K1C/10 (Mﬂl/l HECKOJIbKO 4ucell Hepea 3an,qryfo) - riowanb B KBadparHbIix

CaHTnMeTpax.
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OrBert: 32. (Pa306béM ncxoaHbI KBaApaT Ha 4 paBHbIe HacTu - 3T0 4 paBHbIX KBaapara co CTopoHamu 4
cM. Kaxxablivi yroniok - 310 Mo/oBuHA KBaapara Co CTOPOHOM 4 CM.
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Tak kak riiowanb Ksaapara co CTOPOHOU 4 ¢M paBHa 16 kB.cM, TO nnaowanb “yronka” - ero rnonoBuHbI -
paBHa 8 kB.cM. [nowane HOBOro KBaapara pasHa niowanmn 4eTolipéx yronkos, T0 eCTb 32KB.CM.)

3. MporpaMwuwa mMacteput Kybmky U3 CNMYEK M WapPUKOB NNACTUIMHA (KaK Ha KapTUHKe cnesa). CKonbko
CNnYeKk emMy noHamobutcs, Y4Tobbl cMacTepUTb COUIypKy 13 NSty KyOrnkoB, KOTopas cnepenm BbirnsaauT Tak,
Kak MokasaHo Ha KapTuHke crnpasa?

Sameyanne: [ns kaxnoro pebpa qourypku 1Crob3yeTcsl TobKO O4HAa Crinyka. B oTBeTe ykaxxute TobKO YUCTIO

(MM HECKOJIBLKO HMCEN Hepe3 3arsryHo).

Orset: 44. (Ha kaptmHke BuaHbl 16 crivdek, otV CrNYKW Haxo[saTCs Ha NMepenHen 4actu Cburypku.
CTONBLKO Xe CrnYyek HaxoouTcs Ha 3adHer Yacty ¢ourypku. Takxe u3 Kaxagoro wapvka rnaactuinHa,
M306paXEHHOr0 Ha KapTWHKe crpasa, BbIXOAWT ewé oAHa Cru4ka, COEAMHSIIOLLAS MEPEnHIon U
3afHIOK Hactb urypkn. Takux crnvqek, Kak M wapukos nnactwivHa, 12. Wroro nonyqaercs
16+16+12=44 crin4kn.)

4. Ha kowaybem yemnroHate B Kotononuce onpenenunu nobeauteneit B HoMmHaumsix “Camblii MyWwmnCTblin”,
“Cambliin wycTtpblin” 1 “Cambiii neHmBbin”. MMn okadanucb KoTbl [ywok, CHexok u pyxok. Camblii
MyLWNCTbIA KOT BCEraa roBopuT rnpasay, Cambii IEHMBbIA BCerga mxEr, a camblii WYCTPbIA MOXET 1 Nratb, U
rosoputb nNpasay. Mywok n CHexok ckasanu: “A cambin wycTpbin”. A Ipyxok ckazan: "lywok nywmcTen
CaMoro neHmBoro 13 Hac.” KTo 13 KoToB B kakoi HoMMHauum nobeaunn?

O lMywok - cambli NYLWKCTbIN;

O lMywok - cambli WwycTpbIn;

O lMywok - camblii TeHUBbINR;

[0 CHeXOK - caMblii NyLWNCTI;

0 CHeXOK - caMblii WyCTPbIi;
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[0 CHeXOoK - caMblii NEHUBbIN;
O [py>XOK - CaMblii MyLWnCTbIiA;
O [py>OK - camblii WYCTPbIN;
O Jpy>XOoK - camblii NEHNBBIN.

Orsert: lywok - cambivi wycTpbivi; CHEXOK - cambivi neHuBbId; LpyXok - cambisi nywuctsiv. (Cambiv
MywWCTLIN KOT BCErga roBopuT npasay, OH He Mor ckasarb “S cambii wyctpbivi”. 3Haumt, [lywok u
CHeX0K He caMble nylncTble, a CaMblii MywncTbiv - Lpy>Xok.

3Ha4qunt, [pyxok Bcerga roeoput npasay. A Lpyxok ckasan: “[lywok nywmcten camoro 1eHUBOro n3
Hac.” 91o npasaa, 3Hauut, [lywok He cambiii neHuBbIN. [lonyHaeTcs, 4To caMbiii IeHnBbIN - CHEXOK, a

camblivi WycTpbii - [Mywok.)

5. MareMawa 3awucpposana npumep M+A+T+E+M+A+T+N+K+A, B KOTOpOM oAMHaKoBble OyKBbl
COOTBETCTBYIOT OAMHAKOBbIM LMdpaM, a pasHble - pasHbiM. Kakoe Haumbonbliee 3Ha4YeHne MOXeT
NpUHUMaTb 3Ta cymma?

BameuaHwne: B oTBeTe yKaxXute TOMbKO YNCTO (MM HECKOMILKO HUCEN Hepe3 3arsryHo).

Orser: 72. (PasnuyHbix 6ykB 3awungopoBaHo wectb: M, A, T, E, U, K. H1obbl cymma nony4nnack
Haunbonbwew, kaxnaas bykBa AOMXKHa NPUHUMAaTbL OAHO M3 3HaqeHwin 9, 8, 7, 6, 5, 4. bykea A BxoauT B
cymmy 3 pasa, bykBa M - 2 pasa, T - 2 pasa, ocranbHble OykBbl - Mo 1 pa3y. SHa4ut, cymma 6yner
Hanbonble B cny4ae, ecim A=9, M u T paBHbl 8 u 7, a 6ykBbl U, K, E paBHbl 6, 5, 4 (B nrobom
nopsake). Hanbonbiwas cymma pasHa 9+9+9+8+8+7+7+6+5+4=72.)

6. MpsiMoyronbHUK pasbut Ha kBagpaTbl. BHyTpU NpsMOyronbHVKa NPOBENM KPACHYK NIUHWIO, ONMHA
KOTOpOI paBHa 28 caHTUMETPOB. CKONMbKO CAHTUMETPOB COCTABNSET 4/IMHA 3TOr0 NPSIMOYrofbHNKA?
3ameyaHne: ﬂﬂMHa - 910 60nbLWAag CTOPOHAa rnpsMoyro/ibHuKa. B orsere yKaxxunte T10J/IbKO 4nCJ10 (I/IﬂM HecCKOJ/1IbKO

4ycesn Yepes 3ansTyro).

Orser: 14. (5lcHo, 4TO BCce ManieHbKue KBaaparbl OAMHakoBoro paamepa. bynem Bcé cuntatb B CTOPOHax
MasieHbKUX KBaLaparos.
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Y BepxHero cpefHero Kksaapara CTopoHa paBHa 2-M CTOPOHaM ManeHbKOoro KBaapara.

CropoHa 60nbworo KBagpara B /1€BOM BEPXHEM yr/ly paBHa 3-M CTOPOHaM ManeHbKoro keaapara. A
cTopoHa 60nbWOoro KBaapara B MpaBOM HUXHEM Yy paBHa CyMMe [/IMH CTOPOH CPeaHero u
MasieHbKOro KBaapara, 70 ectb 2+1=3 cTopoHaM ManeHbkoro ksagparta. lony+aem, 410 aBa 60/bLMX
KBagpara oanHakoBble, Ny 060ux 4/INHbLI CTOPOH - 3TO 3 CTOPOHbLI ManeHbLKOro KBaapara.

Octanuce cpenHve ksaapatbl B HUXHeM psgy. OHu oavHakosble. [lpy 3TOM y HUX CTOpOHa - 3TO
pasHOCTb CTOPOHbI 6O/MbLLIOrO KBaapara v MaieHbKoro KBaapara, T0 eCTb 3-1=2 CTOPOHbI ManeHbKOro
KBaagpara.

lNony4aetcs, 410 BCe cpeaHwe KBaaparbl TOXe 0ANHaKOBbIE.

loc4yntaem  anvHY — KpacHouwl  MHUM B CTOPOHax  MajeHbKoro  Ksagpara: oOHa  paBHa
2+3+1+1+1+1+2+1+1+1=14 gamH. W ata cymma pasHa 28 CaHTUMETPOB. 3HA4YuUT, CTOPOHA OOHOro
ManeHbKoro keaapara - 2 cM (14 pas no 2 - aro 28).

A 3HauuT, AnVHa npPsIMOYrofibHUKa paBHa (2+2+2)+2+(2+2)+2=14 caHTUMETPOB.)

7. Hangnte HavMeHbluee HaTypasibHOe YMCNOo, Y KOTOPOro MPY YMHOXEHUM CYMMbI LMAPP Ha NpovnsseneHne
umdop nonyyaercs 2023. CKkonbko Lnp B 9TOM yucne?
BameqaHne: B oTBETE YyKaXUTe TOMLKO HUCAO (VM HECKO/LKO YUCEN HEPE3 3arsTyio).

Orser: 283. (BbisiCHUM, y Kakux 4ucen rpu yMHOXEHUW CyMMbl LMGPP Ha pon3BeneHne umngbp
nony4aetrcsa 2023. Pasnoxum 2023 Ha npoctble MHOXutenn: 2023=17*17*7. U3 atux MHOXUTENeu
TO/IbKO 7 MOXET ObITb LUMQPON 4mncna. S3Ha4mt, mbo 3TO HUCO TONILKO M3 eanHu (2023 wryku), 1nbo
3T0 4MC/I0 U3 OAHOV LUngbpbl 7 v eanHUL. Bo BTopoM criyqae cymma umgbp AO/IKHA nosay4ntscs 289, 1o
€CTb eAMHUL] [O/IXKHO bbiTb 289-7=282.

HaumeHblwee noaxoansuee 41C/IO - 3TO 4YMC/IO, B KOTOPOM cHa4yana crosT 282 eauHWLbl, a B KOHLE
umgbpa 7 - Bcero 282+1=283 ungbpel.)

8. Y MNporpaMwuium ecTb GPEBHO POBHOM LUMAMHAPUYECKOW chopMbl. [nuHa 6peBHa - nonmeTtpa, a paguyc
TopLeBor okpyxHocTn - 10 cM. Ha nokpacky ogHoro topuesoro kpyra y lNporpaMuwm ywno 30 rpammos
Kpackn. CKOnbKO rpamMmoB Kpacku yWaét y lNMporpaMuim Ha nokpacky BCEW OCTaBLIEACS MOBEPXHOCTU
6peBHa?

BameqaHne: B oTBeTe yKaxXute ToIbKO HUCAO (M HECKO/ILKO YUCEN HEPEe3 3ansTyio).

Orser: 330. (MNocuntaem nnowanb Topuesoro kpyra. OHa Bbiducnsercs no ¢opmyne MNM*R*R, roe R -
paaunyc kpyra. To ectb nnowans TopueBoro kpyra bpesHa pasHa 1*10*10=1007T1 kB.cMm. Ha atn 10071
kB.cM ywio 30 r kpackuy.
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lNoc4urtaem nnowanb NoOBePXHOCTH, KOTOPYHO ewé octanock nokpacuts. OHa COCTOUT U3 BTOPOro Kpyra
Ha apyroM KoHue bpeBHa 1 60KOBOV MOBEPXHOCTU. BTOPOU Kpyr Takow Xe, Kak 1 rnepsblii - ero niowanb
100711 kB.cM. [Mnowans OGOKOBOV MOBEPXHOCTU - 3TO r/ioWaab MPSIMOYrofibHUKa, Yy KOTOPOro oAHa
CTOPOHA - 3TO [A/IMHA OKPYXXHOCTH, a Apyras - AmHa 6pesHa. To eCTb CTOPOHbI MPSIMOYro/ibHuKa - 310 50
cMm n 2*10*T1=207T1 cM. [lnowanb Ttakoro npsmoyronbHuka pasHa 50*20°1=1000*T1 kB.cM. 3Hayur,
rowanb HerokpaweHHou Yactn pasHa 100*T1+1000*M1=1100"T1 kB.cM, Ha Heé€ HyxHo 11*30=330 r
Kpacku.)

9. YeTbipe NPOXOPNMBLIX XOMsIKa enn ropox. [oka nepsbiit XOMSK Cbefaet 3 ropolrHbl, BTOPO ycnesaeTt
CbecTb 4. [Noka BTOPOW XOMSK CbefaeT 6 ropowmnH, TPETUA ycneBaeT CbecTb 5. A noka TpeTuin cbenaeTt 6
FOPOWMWH, YEeTBEPTLIN ycrneBaeT CbecCTb 7 ropowuH. Becero xomskn cbenm 256 ropowmnH, 0gHOBPEMEHHO
HayaB 1 3aKOH4YMB noedaHne. CKOMbKO ropoLWVH Chen 3a 3T0 BPEMS NEPBbIA XOMSK ?

SameqaHne: B oTBETE yKaxXute T0/bKO HUCAO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3 3anstyro).

Orgert: 54. (Ecnn 3a Bpems, roka rnepsbiii XOMSK CbedaeT 3 ropolwmnHbl, BTOPOU ycrieBaeT CheCTb 4, T0
3a BpeMs, Korfa BTOpoU CbecT 4+4+4=12 ropowuH, nepsbiti cbecT 3+3+3=9 ropowunH. Toraa roka
BTOpPOU ycreBaeT CbeCTb 6+6=12 ropolwmH, Tpetuii cbecT 5+5=10 ropowmH.

Urtak, nepBbie Tpy XoMsKa 3a 04HO M TO XXe BPpeMs Cbe[aroT cOOTBETCTBEHHO 9, 12 n 10 ropoLmH.

[Mpo 4-ro xomsika U3BECTHO, HTO OH CLEAAET 7 rOPOWMH 38 TO XK€ BPEMS, HTO TPETW - 6 rOPOLIMH.
YBenuyum Bce uncna 9, 12 n 10 B 3 pasa: nepsbie Tpy XoMsKa 3a OOHO U TO Xe BpeMs Cbenarot
cooTrBetrcTBeHHO 27, 36 n 30 ropowmH. Tenepb 30 genntcs Ha 6, To eCTb noka TPeTuii XoMsK cbenaet
6*5=30 ropolunH, 4eTBEPTHLIN ycrieBaeT CbecTb 7*5=35 ropoLmH.

[Nlonyyaercs, 4to Bce 4 xomsika 3a OOHO M TO Xe BpeMs CbedaroT cooTBeTcTBeHHo 27, 36, 30 u 35
rOpOLWWH - B cyMMe 370 rnosnyqaetcs 27+36+30+35=128 ropownH. A 256 - a10 2 pasa no 128. 3Hayur,
BCE BpeMs repBbii XOMSK Cbes 27+27=54 ropolunHbI.)

10. [lporpaMuwa B35sN nNpaBWbHbIA OBEHAOUATUYrONbHUK W paspe3an ero Ha 12 OAMHaKoBbIX
TPEYronbHWKOB. M3 3TX TPEYronbHWKOB 4 OH MOKPacws B CEpPbIil LBET, a OCTa/lbHble OCTaBui BenbiMu.
Tenepb lMNporpaMwuina cknafgbiBaeT TPEYroNbHWKU Tak, 4TOObl OHWM CHOBA 0Opa3oBany MPaBWIIbHBINA
ABeHaauatnyronbHuK. CKoNbKO BCEro pasnmyHbiX MO packpacke ABeHaauaTMyronbHUKOB MOXET CNOXUTb
MporpaMuwa?

BameqaHne: ,ﬂBeHa,[lLlaTMyFOﬂbHMKM, KOTOpbIe OT/INHArOTCA TOJ/IbKO T[10OBOPOTOM, CHUTAeM OANHAaKoBbIMU, a

CUMMETPU4YHbIe apyr apyry - pasHbIMU. B otBere YKaxxute 10/1bKO 41CJ10 (MﬂM HEeCKOJIbKO Hucen Hepes3 3al7517yl'0).
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OrBer: 43. (OraoensHo noc4ntaeM BapuaHTbl, Koraa ecTb XOTS Obl 3 COCEAHUX CEPLIX TPEYro/bHYKA.
Torpa octaéres 9 BapuaHToB, rae pacrionioXuTb OCTaBLINACS Cepbiv TpeyroibHuK. Ho BapuaHTsl, Koraa
STOT TPeYyro/ibHUK pPacriofioXeH psiAoM cripaBa OT TPEX UCXOAHbIX U PSAOM CcreBa, OAVWHAaKOBbIE C
TOYHOCTBHO [0 roBopoTa. [105TOMy pas/imyHbIX BapuaHTos 8.

Tenepb paccMoTpyM BapuaHTbl, KOrAa To/IbKO ABa CePbIX TPEYro/ibHVKa PAacrionoXeHb! psaoM. Tpetui
TPEYro/IbHUK MOXHO PacronioXutb B 11060M MECTE, HO HE PSIAOM C UCXOAHbIMU ABYMSI TPEYro/ibHUKaMU
(MOTOMy 4TO 3TW BapuaHTbl Mbl yXXe oCHUTaIn paHee), To ecTb ocTaércs 8 BapuaHToB. [1ns kaxanoro n3
aTUX BapuaHToB ecTb 7 CrnocoboB pacronoXuTb rnocneaHwui TpeyronbHuk. [lonyqaercs 8*7=56
crocoboB. Ho 3aeck Mbl y4nn KaXabivi BapuaHT ABaXAbl, (BapuaHTbl, OTINHAIOWMNECS TONIbKO 3aMEHOM
TPETLEro TPeyro/ibHVKa Ha YeTBepTbI U HeTBepToro Ha Tpetuii). To ecTb nosy4aercs 28 BapuaHTos. Ho
Terepb 3ameTVM, HTO HEKOTOopble W3 3TUX BapuaHTOB OAMHAaKOBbIe C TOYHOCTHHO [0 [10BOpOTA.
[poHyMepyeM TpeyronibHUKU 1o Kpyry Tak, 410 UCXOAHble ABa CepbIX TPeyro/ibHuKa nmMerot Homepa 1 n
12. Torga rnonoxXeHue OCTaBWUWXCS LBYX CEPbIX TPEYroNbHUKOB Ha Mectax 3, 4 - T1akoe Xe Kak
rnonoxexue Ha mectax 9, 10 ¢ TOHHOCTLIO 4O MOBOPOTA. TakXe ronoXeHne OCTaBLINXCS ABYX CepbiX
TPEYrofibHUKOB Ha Mectax 4, 5 - 1akoe Xe, Kak rnonoxeHwe 8, 9 ¢ To4HOCTbHO A0 rosopora. U
r10/10XeHne AByX OCTaBLINXCS Cepusx TPeyro/ibHNKOB Ha Mectax 5, 6 - Takoe XXe, Kak ronioxeHue 7, 8 ¢
TOYHOCTBIO [0 rnoBopoTa. To ecTb cpean 28 BapuaHToB, 3 BapuaHTa roBTOPSHOTCS, TO €CTb Pas/in4HbIX
BapviaHToB 25.

Tenepb 6ynem cyutatb TONBLKO BapuaHTbl, Korga MeXny CepbIMU TPpeyroibHukKamu ectb beribie
TPeyronbHuKY. Mexay coceaHumy cepbiMU TPeyrofibHukamy MoryT ObiTb Takue Konu4ectBa beribix
TPEYro/IbHUKOB (X CymMa Bceraa Ao/IXHa bbiTb 8, KOMHECTBO B KaX40M rpomexyTke ot 1 40 5):

1. 1, 1, 1, 5 (uuknn4eckne nepecraHoskm “5, 1, 1, 17, “1, 5, 1, 1”7, “1, 1, 5, 1” nanyr rakon xe
ABeHaauarnyro/ibHuK ¢ TOYHOCTbIO L0 110BOPOTa)

2.1, 1, 2, 4 (aHanornyHo Bce UMKINHECKME NMepecTaHoBKM MOryT ObiTb r10/1y4eHbl MOBOPOTOM)
3.1,1,4,2

4.1,2, 1,4

5.1,1,3 3

6.1,3 1,3

7.2,2, 1,3

822 3 1

9.2 321

10.2,2,2,2

lNonyyaercs, 10 BapuaHToB. Utoro 10+25+8=43 pasnnyHbix ABeHa[LaTnyroibH1UKOB.)
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